
บันทึกรายงานการประชุม 
การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา 

สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ ๓  ประจำป  พ.ศ. ๒๕๖๘  
วันที่  ๒๔  เดือน  พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๘ 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา 
*********** 

 

สมาชิกท้ังหมด  8 คน 
ผูเขาประชุม  9 คน 
ขาดประชุม   - คน 
ลา                  -        คน 
ผูเขารวมประชุม      9  คน 
 

ที่ ชื่อ ชื่อสกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายสาคร สิงหโคตร ประธานสภา ฯ สาคร   สิงหโคตร 
2 นายกฤติเดช จันทรโสดา รองประธานสภา ฯ กฤติเดช   จันทรโสดา 
3 น.ส.อชิรญาณ   พันธสูงเนิน เลขานุการสภา ฯ อชิรญาณ  พันธสูงเนิน 
4 นางมะลิ สุมณฑา สมาชิกสภา อบต.หมู 2 มะลิ  สุมณฑา 
5 นายชาญณรงค ศรจีันทร สมาชิกสภา อบต.หมู 3 ชาญณรงค  ศรีจันทร 
6 นายอำนวย พรมบุ สมาชิกสภา อบต.หมู 5 อำนวย  พรมบุ 
7 นายสุดใจ ทีทา สมาชิกสภา อบต.หมู 6 สุดใจ  ทีทา 
8 นางคำไฮ หาแกว สมาชิกสภา อบต.หมู 7 คำไฮ   หาแกว 
9 นายพิทักษ รวดเรว็ สมาชิกสภา อบต.หมู 8 พิทักษ  รวดเร็ว 

 
ผูเขารวมประชุม 

ที่ ชื่อ ชื่อสกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
1 นายนิยม    ดิเรกศิลป นายก อบต. นิยม  ดิเรกศิลป 
2 นายสกล   เฉลียวชาติ รองนายก อบต. สกล  เฉลียวชาติ 
๓ นายนพกร หนชัย รองนายก อบต. นพกร หนชัย 
4 นายบุญเกิด รวดเรว็ เลขานุการนายก อบต. บุญเกิด  รวดเร็ว 
5 นางศิรพิร  ประเวชโยดม หัวหนาสำนักปลัด ศิริพร ประเวชโยดม 
6 นายไพรทูลย วรพล ผอ.กองคลัง ไพรทูลย  วรพล 
7 นายวิรุณ บุญเรือง ผอ.กองสวัสดิการสังคม วิรุณ  บุญเรือง 
8 นางวัฒนา กองโฮม หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป วัฒนา   กองโฮม 
9 นางกรรณิกา คอยชัยภูมิ ผูชวยผูใหญบาน ม.8 กรรณิกา  คอยชัยภูมิ 

10 แมชีนรีรัตน อริยทัศนวงศ - นรีรตัน  อริยทศันวงศ 
11 แมชีเยาวลักษณ ชุดนอก - เยาวลักษณ   ชุดนอก 
12 นางชิสา เฉลียวชาติ นักจัดการงานทั่วไป ชิสา   เฉลียวชาติ 
13 นางปทุมรตัน ขวัญทิพยธนสาร นักวิเคราะหนโยบายและแผน ปทุมรัตน   ขวัญทิพยธนสาร 
14 นางสาวคณารัตน สระบัว นักทรัพยกรบุคคล คณารัตน   สระบัว 
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ผูเขารวมประชุม 

ที่ ชื่อ ชื่อสกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
15 นายฐิติพงษ  จาเมืองฮาม จพง.ปองกันฯ ฐิติพงษ   จาเมืองฮาม 
16 นายสิทธิศักด์ิ จี้เพชร จพง.ธุรการ สิทธิศักดิ์  จี้เพชร 
17 นางประพันธ จี้เพชร จพง.ธุรการ(กองการศึกษาฯ) ประพันธ  จี้เพชร 
18 นางพิมพพจี จุลยโชค นักพัฒนาชุมชน พิมพพจี  จุลยโชค 
19 นางกัลยารัตน นาไพบูลย นักวิชาการพัสดุ กัลยารัตน   นาไพบูลย 
20 นางสุคนธ กาบขุนทด แมครัว (ทักษะ) สุคนธ   กาบขุนทด 
21 นางสาวณภัทร จันบัวลา ผช.นักพัฒนาชุมชน ณภัทร  จันบัวลา 

 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ  (ถามี) 
   -ไมม-ี 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว (ถามี) 
๒.๑  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ วันที่  24  สิงหาคม  
พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ตามเอกสารรายงานการประชุม   สมัยสามัญที่ ๓  ครั้งที่ ๒ วันที่  24  สิงหาคม  พ.ศ.
๒๕๖๘ ที่ไดสงใหทานสมาชิกทุกทานไปแลวนั้น  ขอใหทานสมาชิกทุกทานไดตรวจสอบ
ความถูกตองเรียบรอย  และเห็นวาควรแกไขเพิ่มเติมสวนใดหรือไมครับ  หากไมมีแกไข
เพิ่มเติม  ผมขอมติที่ประชุมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๓  ครั้งที่ ๒ 
วันที่  24  สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖๘  หากเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญที่ ๓  ครั้งท่ี ๒ วันที่  24  สิงหาคม  
พ.ศ.๒๕๖๘  ดวยคะแนน   ๗  เสียง  งดออกเสียง  ๑ เสียง 

        
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 
   -ไมม-ี 
    

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องที่คณะกรรมการสภาทองถิ่นพิจารณาแลวเสร็จ 
   -ไมม-ี 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอใหม 
   ๕.๑  รายงานการจัดทำแผนดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๙ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นางปทุมทิพย ขวัญทิพยธนสาร  เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน   
นักวิเคราะหฯ   สำหรบัการจัดทำแผนดำเนินงานประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๙  ก็จะเปนรายละเอียด

โครงการตางๆท่ีไดรับอนุมัติงบประมาณประจำปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๙  เพื่อนำมา
จัดทำแผนดำเนินงานประจำป  รายละเอียดตามที่ไดสงใหสมาชิกทุกทานไปแลว  จะขอ
สรุปรายละเอียดใหทุกทานทราบดังนี้   
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 ๑.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการบริหารจัดการบานเมืองที่ดี   
จำนวน  ๑๐  โครงการ  งบประมาณ  ๒๙๕,๐๐๐  บาท 
 ๒.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานทรพัยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม   
จำนวน  ๖  โครงการ  งบประมาณ  ๔๕,๐๐๐  บาท 
 ๓.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน  จำนวน  ๒  โครงการ  
งบประมาณ  ๓๐๐,๐๐๐  บาท 
 ๔.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานคณุภาพชีวิตและสงัคม  จำนวน  ๒๘  โครงการ  
งบประมาณ  ๕,๓๑๖,๒๗๐  บาท 
 ๕.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานเศรษฐกิจและสงเสรมิอาชีพ   
จำนวน  ๑  โครงการ  งบประมาณ  ๒๐,๐๐๐  บาท 
รวมท้ังหมด  ๔๗  โครงการ  งบประมาณ  ๕,๙๗๖,๒๗๐  บาท (รายละเอียดราย
โครงการปรากฏตามแผนดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๙  คะ 

 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา

รับทราบการจัดทำแผนดำเนินงาน ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๙ ตามที่เสนอขอให
ยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติรับทราบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
   ๕.๒  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๙  โครงการขยายเขตไฟฟา  บานหวยน้ำคำ  หมูที 3   
ประธานสภาฯ  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
นายนิยม ดิเรกศลิป เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกสภาฯ  สำหรับการขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำ 
นายก อบต.  ชี้แจงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๙ โครงการขยายเขตไฟฟา   

บานหวยน้ำคำ  หมูที่ ๓  คำชี้แจงเดิม  เพ่ือจายเปนเงินอุดหนุนใหแกการไฟฟาสวน

ภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ  ในการขยายเขตไฟฟาแรงต่ำ  บานหวยน้ำคำ  หมูท่ี ๓ (ตาม

รายละเอียดการประเมินราคาของการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ)  แกไข

เปลี่ยนแปลงเปน  เพื่อจายเปนเงินอุดหนุนใหแกการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ  ใน

การขยายเขตไฟฟาสาธารณะ  บานหวยน้ำคำ  หมูที่ ๓ (ตามรายละเอียดการประเมิน

ราคาของการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสยัหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมสภา

หากเห็นชอบอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.

2569  โครงการขยายเขตไฟฟา  บานหวยน้ำคำ หมูที่ 3  ตามท่ีเสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
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   ๕.๓  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๙  โครงการขยายเขตไฟฟาภายในหมูบาน  บานโนนเหลื่อม  หมูที่ 7 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
นายนิยม ดิเรกศลิป เรียนทานประธานสภาฯ  ทานสมาชิกสภาฯ  สำหรับการขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำ 
นายก อบต.  ชี้แจงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๙ โครงการขยายเขตไฟฟา   

บานโนนเหลื่อม  หมูที่ ๗ คำชี้แจงเดิม  เพ่ือจายเปนเงนิอุดหนุนใหแกการไฟฟาสวน

ภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ  ในการขยายเขตไฟฟาแรงต่ำ  บานโนนเหลื่อม  หมูที่ ๗ (ตาม

รายละเอียดการประเมินราคาของการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ)  แกไข

เปลี่ยนแปลงเปน  เพื่อจายเปนเงินอุดหนุนใหแกการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ  ใน

การขยายเขตไฟฟาสาธารณะ  บานโนนเหลื่อม  หมูท่ี ๗ (ตามรายละเอียดการประเมิน

ราคาของการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดชัยภูมิ) 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา
หากเห็นชอบอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.
2569  โครงการขยายเขตไฟฟา  บานโนนเหลื่อม  หมูท่ี 7  ตามท่ีเสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
   ๕.๔  รายงานการติดตามและประเมินแผนพฒันาทองถิ่น  (พ.ศ. 2566-2570) 
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2568 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นางปทุมทิพย ขวัญทิพยธนสาร  สำหรับรายงานการติดตามและประเมินแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐)   
นักวิเคราะหฯ   ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๘  ขอสรปุรายละเอียดใหที่ประชุมทราบดังนี้คะ   

๑. โครงการท่ีอนุมัติงบประมาณในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๘ 
 ๑.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานการบรหิารจัดการบานเมืองที่ดี  จำนวนโครงการ
ในแผนฯ  จำนวน  ๔๙  โครงการ  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๐,๑๔๕,๐๐๐  ดำเนินการในป  
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๘  จำนวน  ๑๑  โครงการ  งบประมาณ  ๒,๖๑๖,๒๐๐  บาท 
 ๒.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  จำนวน
โครงการในแผนฯ  จำนวน  ๒๓  โครงการ  งบประมาณทั้งสิ้น  ๓,๘๗๐,๐๐๐  บาท  
ดำเนินการในปงบประมาณ  ๒๕๖๘  จำนวน  ๓  โครงการ  งบประมาณ  ๕๐,๖๘๐  
บาท 
 ๓.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐาน  จำนวนโครงการในแผนฯ  
จำนวน  ๓๓๗  โครงการ งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๐๒,๔๗๑,๐๐๐  บาท  ดำเนินการใน
ปงบประมาณ ๒๕๖๘  จำนวน  ๔๐  โครงการ  งบประมาณ  ๑๐,๕๑๓,๓๑๒.๘๑  บาท 
 ๔.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานคุณภาพชีวิตและสังคม  จำนวนโครงการในแผนฯ  
จำนวน  ๗๘  โครงการ  งบประมาณทั้งสิ้น  ๑๒,๔๕๕,๕๕๐  บาท  ดำเนินโครงการใน
ปงบประมาณ  ๒๕๖๘  จำนวน  ๒๑  โครงการ  งบประมาณ  ๕๑๓,๕๙๘.๐๖  บาท   
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 ๕.  ยุทธศาสตรการพัฒนาดานเศรษฐกิจและสงเสริมอาชีพ  จำนวนโครงการใน
แผนฯ  จำนวน  ๑๖  โครงการ  งบประมาณท้ังสิ้น  ๑๓๒,๔๗๑,๕๕๐  บาท  ดำเนินการ
ในป  ๒๕๖๘  จำนวน  ๑  โครงการ  งบประมาณ  ๑๐,๐๐๐  บาท 
รวมจำนวนที่ดำเนินการในปงบประมาณ  ๒๕๖๘  จำนวน  ๗๖ โครงการ  งบประมาณ  
๑๘,๓๔๖,๗๙๐.๘๗  บาท   รายละเอียดรายโครงการปรากฏตามรายงานผลการติดตาม
แผนฯ ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๘   หนา ๑๐ - ๒๘  คะ 

  ๒.  โครงการที่ดำเนินการโดยอนุมัติใชจายเงินสะสสมประจำป  พ.ศ. ๒๕๖๘  จำนวน  
๔๐  โครงการ  งบประมาณทั้งสิ้น  ๔๐  โครงการ  งบประมาณท้ังสิ้น  ๘,๖๕๐,๙๐๐  
บาท  รายละเอียดปรากฏตามรายงานการติดตามแผนฯ  หนา  ๒๙ - ๓๕   

 ๓.  โครงการที่ดำเนินการโดยไดรับการจัดสรรเงินอุดหนุนเฉพาะกิจประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๘    จำนวน  ๑  โครงการ  งบประมาณ  ๓,๐๙๕,๐๐๐  บาท  รายละเอียด
ปรากฎตามรายงานการติดตามแผนฯ  หนา  ๓๖  บาท   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา
รับทราบรายงานการติดตามและประเมินแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570)  
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568 ตามที่เสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติรับทราบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

๕.๕  พิจารณารางแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  เพิ่มเติมฉบับท่ี 
11/2568 

 ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นางปทุมทิพย ขวัญทิพยธนสาร  สำหรับรางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐)  เพิ่มเติมฉบับที่  ๑๑/๒๕๖๘   
นักวิเคราะหฯ   เนื่องจากมีความจำเปนตองจัดทำรางฉบับนี้ขึ้นเพื่อขออนุมัติตอสภาฯ  เนื่องจาก  มีมติ

ของคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  ๒๕  ตุลาคม  ๒๕๖๘  ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น
ดำเนินโครงการเพ่ือรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณสมเด็จพระนางเจาสิริกิตติ์ พระบรมชินี
นาถ  พระบรมราชชนชีพันปหลวง  โดยการนำขาราชการ  และประชาชนเดินทางไป
กราบถวายบังคมพระบรมศพ  และจัดโครงการฝกอบมศึกษาดูงานโครงการตาม
พระราชดำริท่ีเก่ียวของ  จึงไดเสนอโครงการดังกลาวเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน
(๒๕๖๖-๒๕๗๐)  เพ่ิมเติมในครั้งนี้  ซึ่งมีจำนวน  ๑  โครงการ  รายละเอียดปรากฎตาม
เอกสารท่ีนำสงใหทานสมาชิกสภาฯไดทราบไปแลวนั้น 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา
หากเห็นชอบอนุมัติรางแผนพัฒนาทองถิ่น(พ.ศ.2566-2570)  เพิ่มเติมฉบับที่   
11/2568  ตามท่ีเสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
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๕.๖  พิจารณาแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 
6/2568  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นางปทุมทิพย ขวัญทิพยธนสาร  นักวิเคราะหฯ  สำหรับการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน (๒๕๖๖-๒๕๗๐)  ครั้ง

ท่ี   ๖/๒๕๖๘  เนื่องจากงบประมาณของโครงการท่ีบรรจุอยู ในแผนฯ เดิมมีการ
เปลี่ยนแปลงดานวงเงินงบประมาณ  เพ่ือประกอบการขอรับการสนับสนุนงบประมาณ
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๗๐  (งบอุดหนุนเฉพาะกิจ)  เพ่ือใหวงเงินงบประมาณเปน
ปจจุบัน  จึงมีการแกไขเปลี่ยนแปลงวงเงินงบประมาณจำนวน  ๕  โครงการ  รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารรางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐)  เปลี่ยนแปลง  ครั้งที่  
๖/๒๕๖๘  ที่ไดสงใหทานสมาชิกสภาฯไดทราบไปแลวคะ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา
หากเห็นชอบอนุมัติแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี  
6/2568  ตามที่เสนอขอใหยกมือครบั 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

   ๕.7  ขอความเห็นชอบโอนทางหลวงทองถ่ินใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ   
(๑)  ทางหลวงทองถิ่น   ชย.ถ. 103 - 36  สายซับบอน   บานซับปลากั้ง   

หมูที่  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึนทะเบียน
ยาว  5.500  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  6.00  เมตร    ประเภทผวิจราจรลาดยาง  
ชวงทับซอนต้ังแตชวงกิโลเมตรท่ี  2+237 -  5+500  กิโลเมตร  ระยะทาง 
3+267  กิโลเมตร 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
นายนพกร หนชัย เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ตามที่ไดเสนอขอ 
รองนายก อบต. ความเห็นชอบโอน ทางหลวงทองถ่ิน   ชย.ถ. 103 - 36  สายซับบอน - บานซับปลาก้ัง   

หมูที่  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึนทะเบียนยาว  
5.500  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  6.00  เมตร    ประเภทผิวจราจรลาดยาง  ชวงทับ
ซอนเสนทางของทางหลวงชนบท  ตั้งแตคุมซับบอน - ซับชองปลอง  - ซับปลาก้ัง  ตั้งแต
ชวงกิโลเมตรที่  2+237 -  5+500  กิโลเมตร  ระยะทาง 3,267  เมตร  ก็เพ่ือ
ประโยชนในการพัฒนาปรับปรุงเสนทางดังกลาวใหหนวยงานที่มีงบประมาณและมี
ศักยภาพเขามาพัฒนาและปรับปรุงใหสามารถสัญจรไดอยางสะดวกมากยิ่งข้ึน    

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสยัหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมสภา 
หากเห็นชอบอนุมัติใหโอนทางหลวงทองถิ่น   ชย.ถ. 103 - 36  สายซับบอน - บานซับ
ปลาก้ัง   หมูที่  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึน
ทะเบียนยาว  5.500  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  6.00  เมตร    ประเภทผิวจราจรลาด
ยาง  ชวงทับซอนตั้งแตชวงกิโลเมตรที่  2+237 -  5+500  กิโลเมตร  ระยะทาง 
3,267  เมตร  ใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ตามที่เสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
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(๒) ทางหลวงทองถิ่น  ชย.ถ. 103 - 38   สายแหลงทองเที่ยว - บานซับ
ปลากั้ง  หมูท่ี  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึน
ทะเบียนยาว  2+430  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  5.00  เมตร  ประเภทผิวทางลูกรัง  
ชวงทับซอนต้ังแตชางกิโลเมตรที่   0+658 – 2+430  กิโลเมตร  ระยะทาง   
1+772  กิโลเมตร 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นายนพกร หนชัย เรียนประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ตามที่ไดเสนอขอ 
รองนายก อบต. ความเห็นชอบโอน ทางหลวงทองถิ่น  ชย.ถ. 103 - 38   สายแหลงทองเที่ยว - บานซับ

ปลาก้ัง  หมู ท่ี  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ขึ้น
ทะเบียนยาว  2+430  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  5.00  เมตร  ประเภทผิวทางลูกรัง  
ชวงทับซอนตั้งแตชางกิโลเมตรท่ี  0+658 – 2+430  กิโลเมตร  ระยะทาง   1,772  
เมตร  คือจากบานซับปลากั้งออกไปทางแหลงทองเที่ยว ระยะทางที่ทับซอน ๑,๗๗๒  
กิโลเมตร  ก็เพื่อประโยชนในการพัฒนาปรับปรุงเสนทางดังกลาวใหหนวยงานที่มี
งบประมาณและมีศักยภาพเขามาพัฒนาและปรับปรุงใหสามารถสัญจรไดอยางสะดวก
มากยิ่งข้ึนเชนกัน 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสยัหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมสภา 
หากเห็นชอบอนุมัติใหโอนทางหลวงทองถ่ิน   ทางหลวงทองถิ่น  ชย.ถ. 103 - 38   
สายแหลงทองเท่ียว  บานซับปลากั้ง  หมูท่ี  5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัด
ชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึนทะเบียนยาว  2+430  กิโลเมตร  ผวิทางกวาง  5.00  เมตร  
ประเภทผิวทางลูกรัง  ชวงทับซอนตั้งแตชวงกิโลเมตรที่  0+658 – 2+430  กิโลเมตร  
ระยะทาง   1,772  เมตร  ใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ตามที่เสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 

(๓) ทางหลวงทองถิ่น   ชย.ถ. 103 - 45   สายหินดาดทองคำ - บานวัง
เดือนหา    บานซับปลากั้ง หมูท่ี  5  ตำบลภูแลนคา อำเภอบานเขวา  จงัหวัดชัยภูมิ  
ระยะทางที่ ข้ึนทะเบียนยาว  1+620  กิโลเมตร    ผิวทางกวาง  5+00  เมตร    
ประเภทผิวจราจรลูกรัง  ชวงทับซอนตั้งแตกิ โลเมตรที่   0+000  - 1+620  
กิโลเมตร   

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นายนพกร หนชัย ทางหลวงทองถ่ิน   ทางหลวงทองถิ่น  ชย.ถ. 103 - 45   สายหินดาดทองคำ – บานวัง 
รองนายก อบต. เดือนหา    บานซับปลากั้ง หมูที่  5  ตำบลภูแลนคา อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  

ระยะทางที่ ข้ึนทะเบียนยาว  1+620  กิโลเมตร    ผิวทางกวาง  5+00  เมตร    
ประเภทผิวจราจรลูกรัง  ชวงทับซอนตั้งแตกิโลเมตรที่  0+000  - 1+620  กิโลเมตร  

 ระยะทางท่ีถายโอนชวงทับซอนความยาว  ๑,๖๒๐  เมตร  เพื่อประโยชนในการพัฒนา
ปรับปรุงเสนทางดังกลาวใหหนวยงานท่ีมีงบประมาณและมีศักยภาพเขามาพัฒนาและ
ปรับปรุงใหสามารถสัญจรไดอยางสะดวกมากยิ่งข้ึนเชนกัน 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสยัหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมสภา 
หากเห็นชอบอนุมัติใหโอนทางหลวงทองถิ่น   ทางหลวงทองถ่ิน  ชย.ถ. 103 - 45   
สายหินดาดทองคำ - บานวังเดือนหา    บานซับปลาก้ัง หมูท่ี  5  ตำบลภูแลนคา  
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อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางที่ข้ึนทะเบียนยาว  1+620  กิโลเมตร    ผิว
ทางกวาง  5+00  เมตร    ประเภทผิวจราจรลูกรัง  ชวงทับซอนต้ังแตกิโลเมตรท่ี  
0+000  - 1+620  กิโลเมตร  ระยะทาง  ๑,๖๒๐  เมตร  ใหแขวงทางหลวงชนบท
ชัยภูมิ  ตามท่ีเสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 

(๔)  ถนนสายซับปลากั้ง  - วังเดือนหา  บานซับปลาก้ัง  หมูท่ี 5  ตำบลภู
แลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางยาว 3+206  กิโลเมตร  ผิวทาง
กวาง  5.00 เมตร  ซึ่งอยูในความดูแลขององคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา  แต
ไมไดขึ้นทะเบียนเปนทางหลวงทองถิ่น   

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเจาหนาที่ชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครับ 
นายนพกร  หนชัย ถนนสายซับปลากั้ง  - วังเดือนหา  บานซับปลาก้ัง  หมูที่ 5  ตำบลภูแลนคา  อำเภอบาน

เขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางยาว 3+206  กิโลเมตร  ผิวทางกวาง  5.00 เมตร  เปน
ถนนซึ่งอยูในความดูแลรับผิดชอบขององคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา  ระยะทาง  
๓,๒๐๖  เมตร  เนื่องจากองคการบริหารสวนตำบลภูแลนคามีงบประมาณไมเพียงพอใน
การพัฒนาปรับปรงุหากโอนใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิซึ่งมีงบประมาณและศักยภาพ
พอก็จะสามารถปรับปรงุถนนเสนดังกลาวใหดีข้ึนกวานี้ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมสภา
หากเห็นชอบอนุมัติใหโอนถนนสายซับปลาก้ัง  - วังเดือนหา  บานซับปลาก้ัง  หมูท่ี 5  
ตำบลภูแลนคา  อำเภอบานเขวา  จังหวัดชัยภูมิ  ระยะทางยาว 3+206  กิโลเมตร  ผิว
ทางกวาง  5.00 เมตร  ซึ่งอยูในความดูแลขององคการบริหารสวนตำบลภูแลนคา  
ระยะทาง ๓,๒๐๖  เมตร  ใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ตามท่ีเสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบดวยคะแนนเสียง  7  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
 
   5.8  การขอจัดตั้งวัดเขาจอมจอง  หมูที่ 8  ต.ภูแลนคา  อ.บานเขวา  จ.ชัยภูมิ   

ในเขตพื้นท่ีปาไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญผูที่เก่ียวของชี้แจงรายละเอียดตอที่ประชุมครบั 
แมชี เรียนประธานสภาฯ  และผูเขารวมประชุมแมชีขอเปนตัวแทนหลวงพอมั่นคง ชี้แจง

รายละเอียดเกี่ยวกับการขออนุญาตจัดต้ังวัดเขาจอมจอง  หมูท่ี  ๘  ในเขตพื้นที่ปาไม  
วัตถุประสงคเพ่ือกอสรางพระใหญ เปนพญานาคสูง ๔  เมตร จึงไปติอตอสำนักงานปาไม 
และสำนักพระพุทธไดแนะนำใหกอตั้ งวัดจึงแจงแนวทาง  เพ่ือใชเปนหลักฐาน
ประกอบการขอจัดตั้งวัดตอไป  โดยพื้นที่ที่ขอจัดตั้งวัดเขาจอมจอง  พื้นที่โดยประมาณ  
๑๕  ไร  เพ่ือเปนสมบัติของชาวตำบลภูแลนคาตอไป 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดสงสยัหรือมีขอซักถามเพิ่มเติมหรือไมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมสภา 
หากทานใดไมขัดหรือมีขอโตแยงใดในการขอจัดตั้งวัดเขาจอมจอง  หมูที่ 8  (บานปาปอ
แดง)  ในเขตพ้ืนท่ีปาไม  ตามที่เสนอขอใหยกมือครับ 

ที่ประชุม  มีมติรับทราบการตั้งวัดเขาจอมจอง ในเขตพ้ืนท่ีปาไม  ดวยคะแนนเสียง  7  เสียง   
งดออกเสียง 1 เสียง  มติเปนเอกฉันท 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ  ในวาระอ่ืนๆนี้มีทานใดมีขอเสนอหรือไมเชิญครับ 
นายนิยม ดิเรกศลิป ในวาระนี้ผมขออนุญาตแจงขาวดีใหทานสมาชิกฯ และที่ประชุมไดทราบ  ทางศูนยพัฒนา 
นายก อบต. คุณภาพชีวิตและสงเสริมอาชีพผูสูงอายุตำบลภูแลนคา  ของเราไดรับรางวัล  ศูนยที่มี

มาตรฐานการพัฒนาศักยภาพคุณภาพชีวิตผูสูงอายุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๘  
ระดับดีมาก  (เกรด A)  
-  มูลนิธิชัยภูมิสามัคคีสงเคราะห  จะมามอบเครื่องอุปโภค-บริโภคใหกับพี่นองชาว 
ตำบลภูแลนคา  จำนวน  500  ชุด  ในวันที่  ๘  ธันวาคม  ๒๕๖๘  ซึ่งตรงน้ีก็ไดมอบให
ทาน ผอ.วิรุณ  ดำเนินการประสานงานกับผูนำชุมชนในการคัดเลือกตัวแทนแตละหมูบาน
มารับเครื่องอุปโภค-บริโภคในวันดังกลาวตอไป  ซึ่งรายละเอียดใหทาน ผอ.วิรุณ  แจงตอ
ที่ประชุมทราบตอไป 

นายวิรุณ ศรีบุญเรือง  ครบัโดยครั้งน้ีอยูระหวางชวงการดำรงตำแหนงครบวาระและการหาเสียงเลือกต้ังเกรงวา 
ผอ.กองสวัสดิการ จะมีปญหาเก่ียวกับขอกฎหมายการเลือกตั้งจึงใหทานไดประสานกันกับผูนำชุมชน/

ผูใหญบานในการคัดเลือกตัวแทนหมูบานนะครบั  รายละเอียดก็มีดังน้ีครับ   
   -  ผูสูงอายุตำบลภูแลนคา  จำนวน  103  คน 
   -  หมูที่ 1 บานหวาเฒา  จำนนวน  65   คน 
   -  หมูที่ 2  บานแกงยาว  จำนวน  50   คน 
   -  หมูที่ 3 บานหวยน้ำคำ จำนวน  40    คน 
   -  หมูที่ 4 บานนาอินทรแตง  จำนวน  50   คน 
   -  หมูที่ 5  บานซับปลากั้ง   จำนวน  62   คน 
   -  หมูที่  6  บานชีบน   จำนวน  40   คน 
   -  หมูที่  7 บานโนนเหลื่อม  จำนวน  50   คน 
   -  หมูที่ 8  บานปาปอแดง  จำนวน  40  คน         

การแบงสัดสวนก็จะจัดสรรตามจำนวนครวัเรือนในแตละหมูบาน  หมูบานใดมีนอย
ครัวเรอืนก็ตามสัดสวนไปจะไมถัวเฉลี่ยเทากันทุกหมูบานครับ  โดยกำหนดสงรายชื่อให 
อบต.เพื่อประสานไปยังมูลนิธิฯ  ตอไปครับ 

นายนิยม ดิเรกศลิป ผมขอเพิ่มเติมเกี่ยวกับการของบอุดหนุนเฉพาะกิจในปงบประมาณ  2570  ซึ่งทาง 
นายก อบต. บริหารไดเนนกำชับเจาหนาที่ไปที่การของบโครงสรางพื้นฐาน  ไดแก  การของบโครงการ

กอสรางถนน คสล.  จำนวน  3  โครงการ  คือ สายสวนยาง  และ คสล. สายคลองดาด  
บานนนาอินทรแตง  และสายโนนเหลื่อม-หวยถ้ำเตา  ซึ่งไดแจงกองชางดำเนินการ
ประมาณการและลงคียขอมูลในระบบเพื่อของบอุดหนุน  นอกจากนี้  ก็มี  โครงการ
กอสรางศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัดศิลาอาสน   บานแกงยาว  ของกองการศึกษาฯ  และ
โครงการจัดซื้อรถดับเพลิง   โครงการจัดซื้อรถกูชีพโดยขอเปนรถตู  ของสำนักปลัดฯ  
และขอโดมเอนกประสงค  จากสำนักงานพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนาย  หาก
ไดมาก็คงสามารถชวยแกปญหาไดมาก    
- โครงการที่ไดรับงบอุดหนุนเฉพาะกิจ  ปงบประมาณ  2569  จำนวน  3  โครงการ  
ไดแก   โครงการจัดซื้อรถบบทุกขยะ  ขนาด 1 ตัน  ตอนนี้ไดผูรับจางแลว  กำหนดสง
มอบงานนะเดือนกุมภาพันธ  โครงการกอสรางถนน  คสล. สายมอแอนหวา บานหวาเฒา    
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 และสายมอหินกอง  บานซับปลากั้ง  ไดผูรับจางแลว  และผูรับจางไดลงหนางานดำเนิน

โครงการแลวก็ฝากทานสมาชิกชวยดูแลความเรียบรอยแมวาจะครบวาระก็ใหชวยดูแล
เพื่อประโยชนของพ่ีนองประชาชนเรา  นอกจากนี้ยังมีงบประมาณที่เหลือจากการดำเนิน
โครงการ คสล. ทั้ง 2  สายฝากเจาหนาที่งบประมาณดำเนินการขอใชงบประมาณที่เหลือ
จายเพื่อดำเนินงานในพื้นท่ีเราใหเกิดประโยชนกับพ่ีนองประชาชนเรามากที่สุด  ซึ่งมี
กำหนดใหดำเนินการขอใชใหแลวเสร็จภายในเดือนธันวาคม  2568  และทำสัญญา
ภายในเดือนกุมภาพันธ 2569  โดยกำหนดใหขอใชเพื่อกอสรางถนน คสล.สายแหลม
มลายู  ฝากเรงเจาหนาที่ที่เก่ียวของดวยครบั 

 - สำหรับถนนทางหลวงทองถิ่นที่ขออนุมัติสภาฯ  โอนใหแขวงทางหลวงชนบทชัยภูมิ  ทั้ง 
4  เสน  แขวงทางหลวงชนบทก็จะเรงเขาพ้ืนที่ดำเนินงานปรับปรุงในเร็ววันนี้ครับ  ฝาก
ทานสมาชิกและพี่นองที่อยูขางเคียงถนนที่จะดำเนินโครงการชวยอำนวยความสะดวก
ใหกับแขวงทางหลวงชนบทดวยเพราะงบประมาณที่ลงมาดำเนินงานก็คงสูงไมนอยหาก
เราจะดำเนินการเองงบประมาณอบต.เราคงไมเพียงพอ 

 - อีกเรื่องคือ  ที่ราชพัสดุบริเวณ  โรงเรียนบานหวยน้ำคำ  ซึ่งมีการบุกรุกถางทำไรเยอะ
ผมไดประสานไปยังทานผอ.วีรศักดิ์  วงศนาแค  ผูอำนวยการโรงเรียนบานหวยน้ำคำ  
ทานก็ไดทำหนังสือแจงไปยังกรมธนารักษเพ่ือออกมาตรวจสอบ  นอกจากนี้ยังมีท่ีราช
พัสดุในเขตพื้นที่ตำบลภูแลนคา  คือ  โรงเรียนบานหวาเฒา  เนื้อที่ 5-3-52   ไร,  
โรงเรียนบานหวยน้ำคำ  เนื้อที่ 14-3-32 ไร ,  โรงเรียนบานนาอินทรแตง  เนื้อที่  9-1-
22  ไร,  และเนื้อที่ในบานหวยน้ำคำ  เนื้อที่  2,089-1-83  ไร  ที่กรมชลประทานได
ขออนุญาตกรมธนารักษปนเข่ือนชีบน  สำหรับท่ีราชพัสดุเปนหนาที่ของกรมธนารักษใน
การดูแลรักษาพ้ืนท่ี  ผมเองไดสะทอนปญหาใหที่ประชุมผูบริหารระดับจังหวัดไดทราบ 
จนมีกรมธนารักษไดมาทำการปกปายเตือนปองกันการบุกรุกตามแนวเขตบริเวณริมถนน 
ตามที่ทานไดเห็นเปนระยะ 

 -สำหรับถนนที่ชำรุดสายตางที่ทางทานสมาชิกไดรายงานเขามาผมไดแจงใหกองชางออก
ดำเนินการสำรวจความเสียหายและประมาณการคาซอมแซม  และเนื่องจากงาน
ซอมแซมงบประมาณคอนขางนอย  ผูรับจางก็ไมคอยอยากรับ  และชวงนี้กองชางกำลัง
เรงสงโครงการเพ่ือของบอุดหนุนป 70  ซึ่งกำหนดตองสงเลมใหแลวเสร็จภายในวันท่ี 2  
ธันวาคม 2568  หลังสงของบฯ ก็คงสามารถดำเนินการตอไปได  สวนถนน คสล.บาน
หวยน้ำคำ  ไดมอบใหปลัดฯ  และกองชาง  ออกไปสำรวจและเจรจากับเจาของท่ี
ขางเคียง  เนื่องจากท่ีดินขางเคียงมีปลูกพืชทางการเกษตรตองรอชาวบานเก็บผลผลิด
ออกจากไรกอนจึงจะสามารถนำเครื่องจักรเขาไปแกไขซอมแซมได  และในสายอ่ืนๆที่
รายงานเขามาก็ฝากปลัดฯ  สานตอดำเนินการแกไขปญหาใหพ่ีนองไดใชเนื่องจากเขา
ฤดูกาลตัดออย  และเกี่ยวขาวเกรงวาพ่ีนองจะไดรับผลกระทบ  รวมท้ังไฟฟาสาธารณะที่
ขัดของมีปญหาชำรุดก็ใหเรงแกไขโดยเร็วตอไป 

นายสกล เฉลียวชาติ กรมแรงงานไดฝากประชาสัมพันธเก่ียวกับการฝกอบรมอาชีพเก่ียวกับชางซอมบำรุงเดิน 
รองนายก อบต. สายไฟฟาภายในอาคาร  เมื่ออบรมเสร็จจะไดรับชุดเครื่องมือมูลคา  4,000  บาท 

สามารถตอยอดสรางอาชีพได  ฝากบอกพ่ีนองประชาชนในเขตตำบลภูแลนคาเรา  รับ
จำนวน  20  อัตรา  รายละเอียดจะสงใหทางกลุมไลนครับ 

 
 



 
 

 
 

 




